

Жданович С. Д.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ТУБЕРКУЛЕЗУ СРЕДИ РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЯ «ПОЛОЦК-СТЕКЛОВОЛОКНО»

*Научные руководители: канд. мед. наук, доц. Будрицкий А. М.¹,
канд. мед. наук, доц. Серёгина В. А.¹, врач Арлиевская Т.Г.²*

*УО «Витебский государственный медицинский университет», г. Витебск
ГУЗ «Полоцкая ЦГБ», г. Полоцк*

Актуальность. Профилактика туберкулеза – это одно из основных звеньев снижения заболеваемости данной патологией. Основные принципы проведения противотуберкулезных мероприятий в Республике Беларусь основаны на государственном характере борьбы с туберкулезом как с социальным заболеванием. В организации борьбы с туберкулезом наряду со специализированными противотуберкулезными учреждениями участвуют общелечебные медицинские учреждения и различные предприятия. При анализе факторов, способствующих заболеваемости данной патологией необходимо отметить недостаточную информированность населения об этиологии туберкулеза, путях передачи туберкулезной инфекции, вредных привычках, которые способствуют заболеванию туберкулезом, профилактике туберкулеза.

Цель: повысить уровень знаний работников предприятия «Полоцк-Стекловолокно» по вопросам профилактики туберкулеза.

Материалы и методы. Анализ результатов анкетирования работников предприятия «Полоцк-Стекловолокно» до и после санитарно-просветительной работы по вопросам профилактики туберкулеза.

Результаты и их обсуждение. Для повышения уровня информированности по вопросам туберкулеза среди рабочих с помощью группы волонтеров проведены мини-лекции по вопросам профилактики, клинического течения, диагностики и возможностей лечения туберкулеза. Анкетирование работников проводилось до и после обучения. После обучения на 67,8% больше положительных ответов по поводу воздушно-капельного пути передачи туберкулезной инфекции. На 39,3% после анкетирования увеличилось число работников, которые считают, что источником заболевания является больной туберкулезом человек. И, наоборот, на 44,4% уменьшилось число работников, которые считают, что инфицированные микобактерией туберкулеза люди могут быть опасными для населения. После проведенной беседы на 61% уменьшилось число работников, которые считали, что заболевание туберкулезом возникает обязательно у всех инфицированных. На 16% увеличилось число работников, которые считают, что туберкулез – это заболевание не только БОМЖей, следовательно, туберкулезом может заболеть любой человек при определенных условиях. Число работников, которые считали, что туберкулез можно вылечить народными средствами уменьшилось после обучения на 35,6%. На 16,4% увеличилось число работников, которые считают, что флюорография является ранним методом выявления туберкулеза. После проведенной беседы на 33% увеличилось число работников, которые доверительно относятся к пробе Манту для ранней диагностики туберкулезной инфекции у детей и не препятствуют ее проведению. Основное большинство работников на предприятии до и после проведения профилактических бесед считают табакокурение фактором риска развития туберкулеза.

Выводы. Проведенная санитарно-профилактическая работа повысила уровень знаний среди работников предприятия по проблеме туберкулеза. Оптимальным методом обучения, позволяющим добиться желаемых результатов по вопросам профилактики туберкулеза, явилось обучение в малых группах с последующим активным обсуждением интересующих вопросов.